

# 习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调，要加强立法，强化监

# 胡强在鹰调研现代农业和脱贫攻坚工作时强调 深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神 高质量做好脱贫攻坚和现代农业发展各项工作 郭安陈敏分别陪同

本报讯（记者 张国旗 黄利江）8月10日，副省长胡强深入我市调研现代农业、灾后重建和脱贫攻坚工作。省政府副秘书长宋雷鸣、省农业农村厅副厅长刘光华、省扶贫办副主任胡跃明随同调研。市委书记郭安，市长陈敏，市人大常委会副主任、市委秘书长黄忠，副市长黄占共，鹰潭高新区管委会主任杨鹏，市政府秘书长席志新等陪同调研。

胡强一行先后来到江西华业农业科技有限公司，贵溪市雷溪镇南山村、罗河镇樟槎村，余江区平定乡沙溪村海清电子“产业下沉”扶贫车间，鹰潭高新区三川水泵有限公司等企业、村庄，深入田间地头，走进企业生产车间，与村民、企业负责人深入交流。每到一处，胡强都详细询问相关情况，实地了解现代

管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月，习近平就作出重要指示，要求厉行节约、反对浪费。此后，习近平又多次作出重要指示，要求以刚性的制

度约束，严格的制度执行，强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象，并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题，对切实加强引导和管理，培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来，各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神，采取消相关文件、开展“光盘行动”等措施，大

力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

新华社北京8月11日电 国家主席习近平11日签署主席令，根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇（女）“人民英雄”国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中，涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号法，十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉，有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉形象，强化国家尊崇与民族记忆；有利于强化爱国主义、集体主义教育，弘扬社会主义核心价值观；有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格，为顺利推进中国特色社会主义伟大事业，实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

**国家主席习近平签署主席令  
授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号**

# 中国女子数学奥林匹克竞赛首次在鹰潭举行 陈敏会见中国数奥会、中国数学会领导专家

本报讯（记者 徐欢）2020年第19届中国女子数学奥林匹克（CGMO）于8月8日至8月12日在鹰潭市第一中学举行。日前，市长陈敏会见了中国数奥会主席陈敏，中国数学会副理事长、福建师范大学校长王长平，中国数奥会国家队领队熊斌一行。省科协主席史可、副主席宋平岗；市委常委、市委宣传部部长贺喜灿，市委常委、副市长王雄，市政府秘书长席志新参加会见。

陈敏代表市委、市政府对中国数奥会、中国数学会领导、专家表示欢迎。他

说，中国数奥会将中国女子数学奥林匹克这一重要赛事放在鹰潭举办，这是对鹰潭的充分肯定和支持。我们将精益求精地做好各方面的工作，为办好此次赛事提供优质服务保障。

陈敏指出，一个地方的发展离不开人才，人才的培养需要教育。鹰潭历来重视教育工作，始终坚持把教育放在优先发展的战略位置，不断加大投入，努力办好人民满意的教育。当前，鹰潭正按照“三大四聚”发展路径和“六强四动一保障”工作思路，全力打造“世界铜

都”“中华道都”“智慧城市”，加快推进“小市大为、跨越赶超”，这离不开平台、人才的支撑，需要教育的沉淀和积累。中国女子数学奥林匹克赛事是发现人才、培养人才、塑造人才的优质平台，希望中国数奥会加大对鹰潭教育工作的支持力度，为鹰潭学科建设、人才培养提供更多帮助。

参加会见的中国数奥会、中国数学会领导专家对鹰潭市委、市政府大力支持女子数学奥林匹克竞赛工作表示感谢。他们表示，通过交流，深切感受到鹰

潭对教育工作的重视，了解到鹰潭教育工作取得的成效。相信通过大家的共同努力，这次竞赛一定会取得圆满成功。

据了解，中国女子数学奥林匹克是全国中学数学仅有的两项全国性赛事之一，是特别针对优秀女生而设的数学竞赛，每年举办一届。本次竞赛由中国数学会奥林匹克委员会主办，江西省数学会、鹰潭市第一中学承办，这也是江西省首次举办中国女子数学奥林匹克竞赛。

# 中国信息化百人会 2020年峰会在深圳举办 我市科研机构应邀参会

本报讯（记者 张国旗）日前，中国信息化百人会2020年峰会在深圳举办，我市江西翱翔智能无人技术产业研究院应邀出席并参加分论坛交流活动。

本届峰会由中国经济信息百人会主办，深圳市人民政府指导，华为技术有限公司协办，主题为“共创·共享·共赢：技术创新与产业生态新议程”，旨在通过对行业趋势的解读及企业成功实践的分享，探求技术创新新趋势与产业生态新格局。以本届峰会为契机，中国信息化百人会组织发起“2035数字议程”倡议，持续研究未来15年数字发展的关键内容和优先程序，推动采取相应行动，努力回应时代提出的挑战。

江西翱翔智能无人技术产业研究院理事长许鹏文教授代表研究院

参加了“共建共享鸿蒙生态、携手创新共建园区智联生态、计算产业生态建设方向与路径”分论坛交流，分享了研究院在鹰潭市及鹰潭高新区的大力支持下，创新国内一流高校科研成果转化机制、合力打造产业链的经验以及在无人机智能化产品研发领域的相关经验。

江西翱翔智能无人技术研究院于今年1月8日正式签约落户鹰潭高新区，该院依托以西北工业大学为主的国内外在人工智能、无人系统、大数据等技术领域的优秀高校团队与研发力量，主要开展无人机、无人车、无人船、机器人等智能无人系统相关的技术集成与研发，为普华鹰眼公司注入领先的技术力量，提供强有力的人才支持和技术保障。



为促进村集体经济的发展，贵溪市樟坪畲族乡樟坪畲族村充分利用樟坪美丽的山水旅游资源，发挥少数民族民俗文化的特色，自8月开始，利用周末组织开展具有畲族民俗特色的活动，促进当地的旅游和经济的快速发展。

通讯员 陆传和 摄



家门口的新体验  
市民在“智慧”包围中  
乐享优质社区生活

本报记者 张俊娟

8月5日下午，正值暑热，月湖区梅园街道院里小区居民蔡萍端出一杯杯直饮水给家中来访的朋友们。她打开手机，轻轻一点，水质报告、净水指标、滤芯使用情况等就出现在屏幕上。看到朋友们都很好奇，蔡萍笑着说：“智慧净水还只是其中之一呢，自从小区进行了改造提升，我的生活就被各种智慧应用‘包围’了！”

就在两年前，院里小区还是“问题”小区。楼道里贴满各种小广告，小区道路破损大半，绿化带中藏着垃圾，排水管道隔三差五发出异味，散步休闲却找不到去处……院老、房老、设施老、环境差，没有物业公司肯接手，小区管理无序，居民怨声载道。

2019年，我市将加快推进建设中心城区老旧小区改造工作作为一项重大的民生工程和发展工程，市区两级相继出台了改造工作实施方案，鼓励群众改造意愿强烈的小区先行开展试点工作。通过街道、社区的广泛动员，院里小区居民积极配合，小区被成功列入老旧小区改造试点。从拆除违章搭建入手，到房屋外墙翻新、雨污分离管网改造、道路硬化、停车场新建、照明设施改造、绿化及景观改造等，整个小区面貌焕然一新。更让居民惊喜的是，各类智慧设施相继“进驻”小区，大家在家门口有了各种新体验。

蔡萍的感触尤其深刻。她说，就拿智慧充电来说，以前居民的电动车要充电，都是各家各户从楼上扯一根电线出来，现在小区设置了电动车充电区，大家可以集中停放，通过手机快捷支付就能自动充电。“这对于高档小区来说可能只是‘标配’，但在我们看来，既解决了存在的安全隐患，又让生活更便捷了，大家打心底里高兴！”

变化当然不只如此。业主走进小区，只需“刷”脸门禁即可打开，智能门禁还实现了人车分流；居民家中有了可回收垃圾，动动手投入智能分类亭，收益可通过手机即时到账；收取快递，可以像大城市一样使用快递柜；家中用水，有智能水表可实现流量监控；要买些饮料零食，自动贩卖机24小时开启……越来越多的智慧应用，改变着居民的生活方式，创造出更优质的生活。

智慧门禁、安全监控、电力安防、智慧照明、智慧井盖、智慧消防、智慧测温、智慧广播、智慧生鲜……“我们结合鹰潭智慧城市建设，希望能在智慧社区这块做出亮点，做出特色。”梅园街道党工委书记黄莉介绍说，目前街道在10个小区都设置了不同的智慧应用，以更好地解决涉及居民日常生活痛点、堵点，下一步智慧化改造还将不断升级完善。

在广场上，在凉亭边，在树荫下，小区居民们一张张笑脸展示着他们的幸福生活。三年内，月湖区计划完成老旧小区改造总量的70%，更多品质社区、智慧社区正加快步伐走来。蔡萍告诉记者，如今小区的房价都涨了一千多块，但很多业主却舍不得卖房了，“老小区有了新体验，我们的幸福感、获得感、安全感满满的！”